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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

  

εγκεκριμένος στη Συνεδρίαση της 18ης / 9-3-2026 Συνέλευσης  

Α. Εισαγωγή 

Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί εκπαιδευτική δραστηριότητα του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος 

Φυσικής και αποσκοπεί εφαρμογή των θεωρητικών επιστημονικών γνώσεων που αποκτήθηκαν κατά τη 

διάρκεια των σπουδών, καθώς και στην εξοικείωση των φοιτητών/τριών με πιθανούς χώρους εργασίας. 

Ο σκοπός του μαθήματος και τα αναμενόμενα οφέλη από τη συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση είναι οι 

φοιτητές/τριες: 

• να εφαρμόσουν στην πράξη τις γνώσεις και δεξιότητες, που απέκτησαν μέσα από συναφή 

μαθήματα και εργαστήρια, 

• να εμβαθύνουν στην επιστημονική γνώση μέσω της επαγγελματικής εξάσκησης, 

• να εξοικειωθούν με το εργασιακό περιβάλλον, τις απαιτήσεις του επαγγελματικού χώρου και τις 

εργασιακές σχέσεις, 

• να αναπτύξουν επαγγελματική συνείδηση, αυτενέργεια και πρωτοβουλία, 

• να γνωρίσουν τις τάσεις της αγοράς εργασίας και τις απαιτούμενες δεξιότητες, 

• να γνωρίσουν διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου, ώστε να επιλέξουν αυτό που τους 

προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελματικό & προσωπικό επίπεδο.  

Το Τμήμα Φυσικής συνεργάζεται με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς που καλύπτουν ευρύ φάσμα 

επαγγελματικών προοπτικών των αποφοίτων του. Οι θέσεις Πρακτικής Άσκησης κατανέμονται ενδεικτικά 

στα ακόλουθα πεδία: 

• Εφαρμογές Πυρηνικής Φυσικής στην Ιατρική (νοσοκομεία, ιδιωτικές κλινικές, «Δημόκριτος» 

ΙΠΡΕΤΑ), Εφαρμογές στην Παραγωγή Πυρηνικής Ενέργειας («Δημόκριτος» ΙΠΡΕΤΑ), Πειραματική 

Πυρηνική Φυσική, Πειραματική Φυσική Στοιχειωδών Σωματιδίων, Αστρο-σωματιδιακή Φυσική 

(«Δημόκριτος» ΙΠΦ&ΦΣΣ) 

• Εκπαιδευτικοί φορείς (Σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, φροντιστήρια, Εργαστηριακά 

Κέντρα Φυσικών Επιστημών, Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας NOESIS κλπ.) 

• Εφαρμογές στις Επιστήμες της Ατμόσφαιρας, του Περιβάλλοντος και της Μετεωρολογίας (ΕΜΥ, 

ΕΛΓΑ, Περιβαλλοντικές Διευθύνσεις Δήμων ή Περιφερειών κλπ.) 

• Ερευνητικοί και παραγωγικοί φορείς όπως εταιρείες, ερευνητικά εργαστήρια Α.Ε.Ι. και ινστιτούτα 

με αντικείμενο, μεταξύ άλλων, τα ηλεκτρονικά κυκλώματα, τις τηλεπικοινωνίες, τα υλικά και 

νανοϋλικά, το υλικό και λογισμικό Η/Υ, τον προγραμματισμό, τη μετρολογία και την ενέργεια. 
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Β. Διαδικασία 

Η Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα Φυσικής υλοποιείται μέσω του μαθήματος Γενικής Επιλογής, με κωδικό ΑΜΕ 

501 και τίτλο «Πρακτική Άσκηση», αντιστοιχεί σε 5 ECTS, συμμετέχει στη λήψη πτυχίου και βαθμολογείται, 

με τον βαθμό να προσμετράτε στον μέσο όρο. Το μάθημα δηλώνεται είτε στο χειμερινό (7ο) είτε στο εαρινό 

(8ο) εξάμηνο. Τα ανωτέρω έχουν οριστεί ή/και επικαιροποιηθεί με αποφάσεις της Συνέλευσης του 

Τμήματος (7/17-3-2003, 4/19-10-2015, 9/20-3-2017, 3/23-10-2017, 24/12-7-2018, 25/11-7-2022 και 7/14-

11-2022). 

Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια δύο (2) ημερολογιακούς μήνες και πραγματοποιείται με απασχόληση 

35-40 ωρών εβδομαδιαίως, ανάλογα με το ωράριο του επόπτη του Φορέα Υποδοχής. Ειδικά για την 

Πρακτική Άσκηση σε σχολικές μονάδες, η απασχόληση ορίζεται σε 30 ώρες εβδομαδιαίως. Η Πρακτική 

Άσκηση χαρακτηρίζεται ως πλήρους διάρκειας σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Παρέχεται 

δυνατότητα επέκτασης της διάρκειάς της έως έξι (6) μήνες, με αποζημίωση από τον Φορέα Υποδοχής.  

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σε καθορισμένες περιόδους που ορίζει το Τμήμα και ειδικότερα: 

• κατά το χειμερινό εξάμηνο στους μήνες Νοέμβριο – Δεκέμβριο, 

• κατά το εαρινό εξάμηνο στα δίμηνα Φεβρουάριο – Μάρτιο και Απρίλιο – Μάιο. 

Οι περίοδοι δύνανται να τροποποιούνται για λόγους ανωτέρας βίας. Σε κάθε περίπτωση, οι περίοδοι 

Πρακτικής Άσκησης ανακοινώνονται από το Τμήμα Φυσικής και το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. τον 

Σεπτέμβριο κάθε ακαδημαϊκού έτους. 

Σε περίπτωση διάθεσης αδιάθετων θέσεων από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., το Τμήμα δύναται 

να προσφέρει επιπλέον θέσεις Πρακτικής Άσκησης στο δίμηνο Ιουλίου – Αυγούστου. Στην περίπτωση αυτή 

εκδίδεται σχετική ανακοίνωση εντός του πρώτου δεκαημέρου του Μαΐου. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 

φοιτητές/τριες που έχουν δηλώσει το μάθημα στο εαρινό εξάμηνο. 

Κατ’ εξαίρεση, φοιτητής/τρια δύναται να πραγματοποιήσει Πρακτική Άσκηση εκτός των καθορισμένων 

περιόδων, κατόπιν αίτησης και έγκρισης από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, υπό την προϋπόθεση 

ύπαρξης χρηματοδότησης από τον Φορέα Υποδοχής και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 3.8Γ του 

Κανονισμού Πρακτικής Άσκησης του Α.Π.Θ., βάσει των διατάξεων των Ν. 5128/2024 (άρθρο 44) και Ν. 

4957/2022 (άρθρο 208). 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου 

(Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 

Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και επιχειρήσεις, εφεξής καλούμενους «Φορείς Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση Επόπτη 

του Φορέα Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών. Δύναται 

επίσης να διεξάγεται σε Φορείς Υποδοχής της αλλοδαπής, εφόσον διασφαλίζεται η εποπτεία της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών 

του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. Σε περίπτωση 

μετακίνησής του εκτός των άνω χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, τα έξοδα μετακίνησης και 

τυχόν διαμονής βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 

Υπεύθυνος του μαθήματος Πρακτικής Άσκησης ορίζεται μέλος ΔΕΠ, Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π., ή Ε.Τ.Ε.Π., του 

Τμήματος. Επιπλέον, συγκροτούνται τριμελής Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, η οποία αξιολογεί και ιεραρχεί 

τις αιτήσεις των φοιτητών/τριών, και τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων, η οποία εξετάζει τυχόν ενστάσεις των 

φοιτητών/τριών. Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει Επόπτη Πρακτικής Άσκησης για κάθε ασκούμενο/η 

φοιτητή/τρια. Οι αρμοδιότητες των ανωτέρω οργάνων καθορίζονται από τον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης 

του Α.Π.Θ. (§2.2–§2.5). 
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Γ. Προϋποθέσεις συμμετοχής στο μάθημα 

Δικαίωμα συμμετοχής στο μάθημα Γενικής Επιλογής «Πρακτική Άσκηση» έχουν οι φοιτητές/τριες του 

Τμήματος Φυσικής από το 7ο εξάμηνο σπουδών και πάνω, εφόσον έχουν συγκεντρώσει τουλάχιστον το 1/3 

του συνολικού αριθμού των απαιτούμενων ECTS για τη λήψη του πτυχίου (δηλαδή ≥ 80 ECTS). 

Στο μάθημα δεν μπορούν να συμμετέχουν αλλοδαποί φοιτητές/τριες που φοιτούν στο Τμήμα μέσω του 

Προγράμματος Erasmus+. 

 

Δ. Κριτήρια επιλογής φοιτητών/τριών 

Στην περίπτωση που οι διαθέσιμες θέσεις Πρακτικής Άσκησης, οι οποίες χρηματοδοτούνται από 

επιχειρησιακά προγράμματα ή/και από τον ΕΛΚΕ, είναι λιγότερες από τις αιτήσεις των ενδιαφερόμενων 

φοιτητών/τριών, εφαρμόζονται τα ακόλουθα κριτήρια επιλογής, τα οποία τεκμηριώνονται με 

επικαιροποιημένη αναλυτική βαθμολογία:  

1. Μέσος όρος βαθμολογίας επιτυχώς εξεταζόμενων μαθημάτων (α)  

2. Συνολικός αριθμός ληφθέντων ECTS (β)  

3. Μέσος όρος βαθμολογίας σε τρία (3) συναφή μαθήματα (γ) (βλ. Παράρτημα Α) 

4. Ο προβιβάσιμος βαθμός στα συναφή μαθήματα (λ) ως εξής:  

• 0,6 για προβιβάσιμο βαθμό και στα τρία μαθήματα,  

• 0,4 για προβιβάσιμο βαθμό σε δύο από τα τρία μαθήματα,  

• 0,2 για προβιβάσιμο βαθμό σε ένα από τα τρία μαθήματα. 

5. Εξάμηνο φοίτησης (δ) ως εξής:  

• 1,2 για εξάμηνο φοίτησης από το 7ο έως και το 12ο 

• 1 για εξάμηνο φοίτησης μεγαλύτερο του 12ου. 

Για κάθε φοιτητή/τρια υπολογίζεται συνολικός βαθμός κατάταξης (μ), σύμφωνα με τον αλγόριθμο: μ = 

[α*(β/240)]*δ + λ*γ 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προηγείται ο/η φοιτητής/τρια με τον μεγαλύτερο αριθμό επιτυχώς εξετασμένων 

μαθημάτων. Σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας, προηγείται ο/η φοιτητής/τρια που βρίσκεται στο μεγαλύτερο 

εξάμηνο φοίτησης, αλλά δεν υπερβαίνει το 12ο εξάμηνο. Τα παραπάνω κριτήρια χρησιμοποιούνται και για 

την τοποθέτηση των φοιτητών/τριών στους Φορείς Υποδοχής, σε περίπτωση που περισσότεροι 

φοιτητές/τριες εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την ίδια θέση.  

Σε περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν έχει λάβει προβιβάσιμο βαθμό σε κανένα από τα τρία συναφή 

μαθήματα, όπως αυτά ορίζονται στο Παράρτημα Α, κατατάσσεται μετά τους/τις φοιτητές/τριες που 

έχουν προβιβάσιμο βαθμό σε ένα ή περισσότερα από τα εν λόγω μαθήματα και δύναται να τοποθετηθεί 

σε Φορέα Υποδοχής μόνο εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις. 

 

Ε. Υποβολή αιτήσεων – Διαδικασία επιλογής – Ενστάσεις 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών για συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση υποβάλλονται ηλεκτρονικά, σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες και σύμφωνα με τις εκάστοτε οδηγίες, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος 

του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων και οι σχετικές προθεσμίες 

ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και/ή στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. 

Οι φοιτητές οφείλουν να επιλέγουν εξάμηνο συμμετοχής αφού ελέγξουν το πρόγραμμα σπουδών τους και 
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ιδίως το πρόγραμμα της εξεταστικής του εκάστοτε εξαμήνου. Τυχόν ακύρωση της αίτησης δύναται να 

οδηγήσει σε μεταφορά της συμμετοχής σε επόμενο εξάμηνο. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων είναι κατ’ 

ελάχιστο δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες, ενώ κάθε φοιτητής/τρια δηλώνει έως δύο (2) πεδία 

ενδιαφέροντος.  

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των φοιτητών/τριών από την Επιτροπή Πρακτικής 

Άσκησης, τα αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. Οι φοιτητές/τριες, που δεν έχουν επιλεγεί, εφόσον συντρέχει λόγος, έχουν το δικαίωμα να 

υποβάλουν ηλεκτρονικά ένσταση μέσω ειδικής φόρμας στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., εντός πέντε 

(5) ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων. Οι ενστάσεις εξετάζονται από την 

αρμόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. Ο οριστικός πίνακας επιλεγέντων και επιλαχόντων 

φοιτητών/τριών εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

Ειδικά για την Πρακτική Άσκηση με χρηματοδότηση από Φορέα Υποδοχής ακολουθούνται οι κανόνες της 

Παραγράφου 3.8Γ του Κανονισμού της Πρακτικής Άσκησης του Α.Π.Θ., βάσει των διατάξεων των Ν. 

5128/2024 (άρθρο 44) & Ν. 4957/2022 (άρθρο 208). Οι επιλεγέντες/είσες φοιτητές/τριες που θα 

πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

 

ΣΤ. Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, υποστηρίζει τους/τις 

φοιτητές/τριες στη διαδικασία εύρεσης Φορέα Υποδοχής για τη διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης.  

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης δύναται να τοποθετήσει φοιτητή/τρια σε Φορέα Υποδοχής από τους ήδη 

συνεργαζόμενους ή να εγκρίνει Φορέα Υποδοχής που έχει προταθεί από τον/την ίδιο/α τον/τη 

φοιτητή/τρια. Για λόγους ηθικής δεοντολογίας, δεν επιτρέπεται η πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης σε 

Φορέα Υποδοχής που ανήκει ή συνδέεται με συγγενικό πρόσωπο του/της φοιτητή/τριας (ενδεικτικά: γονείς, 

αδέλφια, θείοι κλπ.). 

Η καταχώριση και διάθεση των θέσεων Πρακτικής Άσκησης για φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών 

πραγματοποιείται υποχρεωτικά μέσω του ειδικού Πληροφοριακού Συστήματος ΑΤΛΑΣ, το οποίο λειτουργεί 

από την ανώνυμη εταιρεία του Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών 

Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Κάθε θέση Πρακτικής Άσκησης που αφορά σε φοιτητές/τριες 

πρώτου κύκλου σπουδών του Α.Π.Θ., υποχρεωτικά δημοσιεύεται και καταγράφεται στο πληροφοριακό 

σύστημα ΑΤΛΑΣ. Για τους σκοπούς εφαρμογής του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ 

L119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων ενεργούν ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε., ως Εκτελούσα την Επεξεργασία.  

 

Ζ. Αλλαγή Φορέα Υποδοχής – Διακοπή Πρακτικής Άσκησης 

Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπής της Πρακτικής Άσκησης εφαρμόζονται οι 

διατάξεις του ισχύοντος Κανονισμού Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

 

Η. Υποχρεώσεις επιλεγέντων και επιλεγεισών για Πρακτική Άσκηση 

1. Γενικές Υποχρεώσεις 

Οι φοιτητές/τριες που επιλέγονται για Πρακτική Άσκηση οφείλουν: 

• να προσκομίσουν επικαιροποιημένη αναλυτική βαθμολογία, προκειμένου να αποδείξουν τα στοιχεία 

που λαμβάνονται υπόψη στη διαμόρφωση των κριτηρίων επιλογής, στην Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης,  
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• να ακολουθήσουν τις οδηγίες που θα του/της δοθούν από το Τμήμα ή/και το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης σχετικά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης, 

• να απασχοληθούν με πλήρες ωράριο για τους δύο μήνες της Πρακτικής Άσκησης. Παρευρίσκονται στους 

χώρους του Φορέα Υποδοχής και συμμορφώνονται πλήρως με το ωράριο λειτουργίας του Φορέα 

Υποδοχής,  

2. Άδειες και απουσίες 

Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια δικαιούται αδείας μίας (1) 

ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για προσωπικούς, εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις) ή λόγους υγείας. 

• Η άδεια δύναται να λαμβάνεται τμηματικά ή συνολικά. 

• Για προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς λόγους απαιτείται έγγραφη ενημέρωση (μέσω email) του Επόπτη 

Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος, του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης και του Φορέα Υποδοχής, 

τουλάχιστον δύο (2) ημέρες πριν. Σε περίπτωση μη ενημέρωσης δύο (2) ημερών νωρίτερα και έπειτα από 

έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η 

απουσία αυτή θα θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της Πρακτικής Άσκησης. 

Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η ασκούμενος/η μπορεί να ενημερώσει για την απουσία του/της 

και την ίδια ημέρα 

3. Συμμόρφωση με κανονισμούς 

Ο/Η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια υποχρεούται να τηρεί τους κανονισμούς ασφάλειας και εργασίας ως και 

κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. Αδικαιολόγητες απουσίες ή 

παραβάσεις κανονισμών του εργασιακού χώρου μπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της Πρακτικής 

Άσκησης. Στην περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/τρια δύναται να επαναλάβει την Πρακτική Άσκηση, σύμφωνα 

με τα όσα ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

4. Παραδοτέα Πρακτικής Άσκησης 

Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτείται η υποβολή των ακόλουθων παραδοτέων: 

i. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν 

την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά 

(praktiki@auth.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες 

ημερομηνίες που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο 

Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής 

Άσκησης.  

ii. Υπογεγραμμένες Συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραμμένες συμβάσεις Πρακτικής 

Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. είτε 

ταχυδρομικά είτε να παραδοθούν μέσω του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που 

ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής 

ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

iii. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούμενο/η: συμπληρώνεται από 

τον/την ασκούμενο/η σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., 

μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

iv. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ το 

αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω 

του ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. 
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Για τις ημερομηνίες ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες 

λήξης της Πρακτικής Άσκησης.  

v. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από το Φορέα Υποδοχής: συμπληρώνεται από το 

Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., 

μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

vi. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Επόπτη Πρακτικής Άσκησης: συμπληρώνεται 

από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρμα, που υπάρχει ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ., μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

5. Έλεγχος και ολοκλήρωση 

• Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την απόρριψη των υποβληθέντων 

στοιχείων/δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, μετά από αίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης 

φοιτητή/τριας, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει οριστικά για τη διάρκεια και το αντικείμενο 

απασχόλησης που πρέπει να πραγματοποιηθούν συμπληρωματικά ή ακυρώνει την απόφαση απόρριψης 

του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης και κάνει δεκτά τα στοιχεία / δικαιολογητικά. 

• Ο/Η ασκούμενος/η δεν μπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της Πρακτικής του/της Άσκησης, αφού 

η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μάθημα του Προγράμματος Σπουδών. Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει 

τις ακαδημαϊκές του/της υποχρεώσεις και να μην έχει καταθέσει αίτηση ορκωμοσίας. 

 

Θ. Ασφάλιση φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που πραγματοποιούν Πρακτική Άσκηση, υπάγονται 

υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.), 

σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α΄83) μόνο για τον κίνδυνο του ατυχήματος. Για 

την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48).  

Η ασφάλιση λόγω Πρακτικής Άσκησης δεν επηρεάζει τυχόν υφιστάμενη ασφαλιστική κάλυψη του/της 

φοιτητή/τριας (π.χ. ως προστατευόμενο μέλος ή ως άμεσα ασφαλισμένου/ης). 

 

Ι. Αποζημίωση φοιτητών/τριών 

Η αποζημίωση των φοιτητών/τριών στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης καθορίζεται σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τον κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 

 

ΙΑ. Διευκολύνσεις φοιτητών/τριών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

Οι αιτήσεις φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑμεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για συμμετοχή στην 

Πρακτική Άσκηση αξιολογούνται με τα ίδια κριτήρια που ισχύουν για όλους τους υποψηφίους. Εντούτοις, 

εάν υπάρχουν φοιτητές/τριες με αναπηρία που πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες 

θέσεις των επιλαχόντων φοιτητών/τριών, η αίτησή τους θα γίνεται προσπάθεια να ικανοποιείται κατ' 

εξαίρεση με ταυτόχρονη ισάριθμη αύξηση των προσφερόμενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης. Ταυτόχρονα, 

η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, μεριμνά για την 

εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που δύναται να υποδεχθεί φοιτητή/τρια με αναπηρία. 

 
ΙΒ. Βεβαίωση Συμμετοχής 

Με την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης κάθε ασκούμενος/η φοιτητής/τρια λαμβάνει ειδοποίηση από 

το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. για να παραλάβει τη βεβαίωση πραγματοποίησης Πρακτικής 

Άσκησης μέσω της Ιστοσελίδας της Πρακτικής Άσκησης. 


